Конспект организованной образовательной деятельности

по развитию логического мышления у детей старшего дошкольного возраста

Тема: «Буратино на дне рождения»
Подготовили: Уржумцева Валентина Владимировна, воспитатель, Антонюк Елена Александровна, заместитель заведующего по ВМР,  Талагаева Любовь Сергеевна, заведующий МБДОУ «Детский сад № 16 города Красноармейска Саратовской области»
Цель.  Продолжать учить детей находить лишний предмет в группе предметов, подобранных по одному признаку. Научить детей объединять предметы во множества по определенному составу. Продолжать закреплять умение пользоваться символикой. Развивать ориентировку на листе бумаги в клетку. Закреплять счет до 6. Продолжать учить детей изображать некоторые действия животных, изображенных на картинках, и отгадывать их по этим движениям. Развивать память внимание, наблюдательность. Воспитывать интерес к решению задач, требующих логического мышления.

Материал.

1. Таблица «Рассеянный художник» и цифры на магнитах.

2. Таблица «Третий лишний» и набор геометрических фигур к ней.
3. Таблица «День рожденья».

4. Картинки к игре «Изобрази животное» (краб, рак, лев, лиса, медведь).
5. Тетради в клетку, просты карандаши.

Ход занятия

В группу входит воспитатель в костюме Буратино.

I часть.  «День рожденья».
Буратино. Привет, ребята! А вот и я! Вы меня ждали? Я получил ваше письмо и решил не откладывать нашу встречу, придти к вам. Вы знаете, где я был в прошлый раз? Правильно, на дне рожденья у Незнайки. Если бы вы знали, как там было здорово! У него были и Мальвина, и Царица Информатика,  Карлсон и художник Тюбик, Знайка, Чебурашка и крокодил Гена. Да, кстати, на стол накрывали они. И вот, что мы увидели, когда зашли в комнату (воспитатель выставляет таблицу «День рожденья»). 
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Все ли правильно они сделали? Почему вы так решили? Молодцы, друзья! Вы очень внимательны. Но Гену и Чебурашку никто не винил, ведь они так старались.

II часть.   «Рассеянный художник».

Буратино.  Мы пили чай, ели пирожное и другие сладости. А потом мы танцевали и играли. А Тюбик стал рисовать разных животных, точнее птиц. Все стали их считать. Но Тюбик считал быстрее всех, потому что не подумал, и вот что у него получилось. (Воспитатель выставляет таблицу «Рассеянный художник»).
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Вы согласны с художников? Почему нет? Вот здесь есть цифры, исправьте ошибку Тюбика. Молодцы! Сколько должно прилететь птиц (назвать каких), чтобы их стало 5? Сколько орлов должно прилететь, чтобы их стало 5? Да, вы все знаете. 

III часть.  «Третий лишний».

Буратино.  А потом мы играли в игру «Третий лишний». Знаете эту игру? А как в нее играть?  (Дети рассказывают.) Нет, это немного другая игра. Вот я захватил с собой картинку с этой игрой. (Выставляет на магнитную доску таблицу «Третий лишний».) 
Что вы видите на ней? Как назвать животных, которые находятся в этом красном круге, в верхнем левом углу? («Дикие животные».) А в верхнем правом углу?  («Домашние птицы».) А здесь?  («Птицы».) У меня есть геометрические фигуры разного размера и цвета. Назовите их. [image: image3.jpg]


В нашей игре это были не просто геометрические фигуры, а животные. Вот этот большой зеленый квадрат – слон, вот этот большой красный треугольник – орел, вот этот маленький красный круг – корова, а этот маленький желтый квадрат – курица. Запомнили? Сейчас проверим. Кто это?  (Дети называют животных.) Теперь надо найти, в какой семье живут эти животные. Вот этот слон, где должен жить? В каком кругу?

Аналогично дается задание другим трем детям, которые размещают «животных» в свои круги. Затем предлагаю другой набор «животных» - большой желтый квадрат – лев, большой зеленый треугольник – сова, маленький красный треугольник – собака, маленький зеленый круг – гусь.  Игру можно провести соревнованием. В двух командах по 4 ребенка:  «Чья команда быстрее и правильно выполнит задание».

Буратино. Вам понравилась игра? Тогда я ее вам дарю.
IV часть.  Игра «Изобрази животное».

Буратино.  В какую игру вы играли на прошлом занятии без меня? («Изобрази животное».) Как в нее играть? Я предлагаю ее немного изменить? Я вызову кого-нибудь из вас к себе и только ему покажу какое-нибудь животное на картинке. Этот ребенок изобразит его вам, а вы отгадаете. 


Игру можно провести по-другому: один ребенок выходит из группы или отворачивается, а затем дети изображают увиденное ранее на картинке животное.

V часть.  «Узор в тетради».

Буратино. Вот хорошая игра. Научу играть в нее моих друзей. Мы еще учились у Незнайки рисовать на бумаге в клетку узоры. Этому научила нас Мальвина. Давайте попробуем с вами поиграть. Вот вам тетради и карандаши. Поставьте карандаш на красную точку. Сейчас вы будете вести линию в указанном направлении, одновременно отсчитывая указанное количество клеток. Готовы? Две клетки – вправо, одну клетку – вниз. Одну – вверх, две – вправо. Одну – вниз, две – вправо и т.д.


Дети выполняют задание.

Буратино. Правда, красиво? Молодцы! Как быстро летит время. Мне пора уходить. Но не огорчайтесь, я еще приду к вам в следующий раз. До свиданья!

